



特别的课堂

鄞州区钟公庙实验小学603班
罗臻(证号2016584)
指导老师 童张连

因为疫情影响,家——成了我学习的课堂。那日的氛围特别轻松,爷爷来监督学习,上完网课的我,心里挂念着那本动物小说——故事主人公还会遭遇什么?可我一看桌上的作业便在内心哀叹:明明是看书的大好时光,却要在这里写作业……但一想到老师不会来检查作业,我就有些心猿意马起来,写字速度不觉快了,字也飘起来,三下五除二,作业“飞速”完成,我便如愿埋头于书海中。

爷爷过来翻我的作业本,想起那潦草的字迹,我心虚起来。片刻,茶室里传来了爷爷的声音:“小罗,来喝杯苦丁茶,静静心吧!”不知爷爷葫芦里卖的什么药,在好奇心的驱使下,我走进了茶室。

茶室中已泡好了几碗茶,空气中弥漫着一丝丝苦味和香味,我端起一碗浅饮了一口,随即将它一饮而尽,天哪!这茶的口感不好,还散发着一阵阵苦,真是饮之太苦,弃之可惜。

咽下片刻后,忽然感到满口回甜,我不禁诧异起来——苦丁茶原来不全是苦的,是先苦后甜呀!爷爷的声音在耳畔响起:“我的用意你明白了吧?苦丁茶是先苦后甜,人生又何尝不是呢?孩子,学习是靠自己的,好逸恶劳,不会有好结果。疫情期间,没有老师在旁督促,你更要学会吃苦,不可偷懒呀!”爷爷的眼里闪过一丝失望,他那意味深长的目光里透着慈爱。此时,爷爷仿佛变成了讲述人生哲理的老师,茶室仿佛成了启迪我成长的特殊课堂,而那碗苦丁茶则提醒我赶紧回去修改作业。

夕阳照进窗子,爷爷冲我会心一笑,我又端起那碗苦丁茶。爷爷,您用苦丁茶给我上了生动的一课,我将铭记在心!

公园里的笑声

鄞州区首南第一小学403班
钱凌雁(证号2016198)
指导老师 朱玲

我们一进公园大门,两旁高大的松柏苍翠挺拔,与旁边低矮的灌木相间排列,像给公园戴上了一串绿色的项链。

沿着铺满鹅卵石的小路进去,忽然耳边传来一阵欢呼声,我跑过去一看,那边热闹非凡:小朋友们有的你追我赶地玩游戏,有的三五成群地打球,有的争先恐后地攀爬……而公园一角的尖叫声更吸引我,原来有人在荡秋千。这个秋千的底座像车轮一样,可以坐四人。那儿排着一条长长的队伍,终于到我们了,我有点犹豫不决,慢悠悠地坐了上去,双腿一蹬,秋千就来回晃了起来,我不敢睁开眼,害怕会摔下去,同学的欢笑声让我鼓起勇气睁开眼,刹那间,觉得我像是一只欢快的蝴蝶。过了一会儿,来了个小胖子,他自告奋勇地来帮我们推秋千,越推越高,我的心有一种美妙的飞翔的感觉。

我们的笑声、呐喊声,在公园的上空久久回荡着。

在宇宙中的旅行

宁波市中城小学401班
俞嘉琪(证号2013567)
指导老师 俞宁

一天晚上,我正在床上看着那片没有一颗星星的天空,突然想,要是我能去太空里看星星那该多好啊!忽然,一道白光闪过,我下意识地闭上了眼睛……

等我再次睁开眼睛时,我看见一个大眼睛绿皮肤的外星人,他说:“我叫小A,来自距离地球21亿光年外的星球,我们是时间旅行家,刚才听见你的想法,所以带你到了这里。”这一刻,好奇心打败了恐惧感,小A给我穿上了宇航服,拉着我的手,开始了奇妙的宇宙之旅。

在这一片浩瀚的星海,不计其数的星星闪烁着,绽放着耀眼的光芒,如同闪着光的宝石……我们选择在月球落脚,我和小A在坑坑洼洼的地面上跳高。我轻轻一跳,就能蹦得老高,像是坐上了热气球。

后来,小A送给我一个水晶球,说是给我的礼物,我看着水晶球,睡着了。等我醒来,却发现自己正睡在床上,这场“宇宙之旅”真令人回味无穷!



诱人的西红柿

鄞州区董山小学501班
顾琪琪(证号2008889)

照亮人心的小橘灯

鄞州区董山小学511班
张鑫祺(证号2009490) 指导老师 蒋霞

为了制作小橘灯,我在果盘中找到了唯一一个柑橘,这说明我得一次成功。

那天的指导老师是我们的张文鼎同学,张文鼎高大的外表下却有一双精巧的手,把小橘灯做得天衣无缝。

我迫不及待地开工了。可是爸爸说不能急,有一步疏忽就糟蹋了整个制作,我只有一个“丑八怪”,没有第二次机会,再急也得耐住性子!在叨叨的教导声中,我一步步完成看似简单的步骤,当空洞洞的“丑八怪”点起一股火苗时,它照亮了橘子皮,照亮了餐厅,也照亮了大家的心,被疫情困扰而愁眉不展的人们露出一丝温暖的微笑。所以这个可爱的小橘灯就叫暖心小橘灯吧!

小橘灯在漆黑的夜空中闪亮,像困境中的一个出口,像北极上空的一个暖阳……

春分

鄞州区第二实验小学幸福校区
403班张馨予(证号2003673)

指导老师 黄静

春风拂过窗口
叮咚,叮咚
是谁在唱歌?
小溪在叮咚

春风吹进了草地
小草从地下探出头来
聆听着那美妙的春曲
在春风中轻轻舞动

春风唤醒了花朵
蓬蓬勃勃地开满枝头
或浓妆或淡抹
暗暗酝酿着一场盛大的春宴

春风吹过小河
小鱼儿沐浴着阳光
小虾们舞动着细长的爪子
漾出一圈圈涟漪

春风抚摸我的脸
戴着口罩的我
张开双臂,踮起脚尖
朝远方大喊一声
“春天,我来了!”

开心农场

鄞州区宋诏桥小学409班
王也冉(证号2012635) 指导老师 章海颖

在学校操场的东边,有一个“开心农场”。那是学校种植社团开辟的一个生态园,那里有“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”的田园风光,也有“采菊东篱下,悠然见南山”的恬静心境,那就是我心中的乐园。

春天,开心农场里春意盎然。桃花盛开,柳树发芽。竺老师早就搭起了架子,围起了篱笆,带着我们种上了西红柿、豆角、南瓜、生菜、黄瓜……农场变成了一道道绿色风景。篱笆旁边还种下不知名的花儿,竞相开放,有红的、白的、黄的、蓝的……

夏天,农场里一片生机。又大又红的西红柿、修长的茄子、嫩绿的黄瓜……小池塘里的浮萍和水葫芦一个劲儿地长,亭亭玉立的睡莲也开出了一朵朵粉里透白的花朵。

秋天,是收获的季节。金黄的南瓜像一个巨大的婴儿,躺在地里撒娇。白菜光着头,好像一个个可爱的大头娃娃,整齐地站立在菜地里。一排排五颜六色的菊花在风中摇曳,像是在庆祝秋的丰收。

致敬白衣天使

鄞州区江东实验小学南校区301班
应瀚鲲(证号2008952)

指导老师 孙燕燕

一身厚厚的防护服,一副大大的护目镜,一双救死扶伤的手。他们是这个春天最美的白衣天使。

“我是党员,我想报名。”疫情期间,李惠利医院护士诸阿姨第一时间发微信给护士长,报名去武汉。临行前,她这样告诉记者:“疫情面前,我不是英雄,我只是做我想做的事。”

感染病学家李兰娟奶奶已经73岁了。但是她还是义无反顾地冲在防疫最前线,救治最严重的病人。李奶奶每天早上八点开始工作,凌晨两点才睡觉,默默地守护着病人。看到她脱下厚厚的防护服,脸上、鼻子上都留下了深深的印痕。我向您致敬,您和跟您一样在一线的医生们是最无私的“白衣战士”。

在这场没有硝烟的战争中,许多名医生被病毒感染,献出了年轻的生命。但仍然有无数白衣天使,不怕危险,勇往直前。

无数奋战在抗疫第一线的白衣天使们,请接受我——一个少先队员最崇高的敬礼!

送菜记

鄞州区董山小学506班
陈对(证号2009140)

指导老师 严倩倩

二月的早晨,窗外透着丝丝冷意。一个电话突然响起,原来是外公打来的:“对对,你们来拿一下菜吧!我在你们家楼下。”

我赶紧跑到大阳台上,看到外公戴着头盔,穿着厚厚的羽绒服,手上还戴着厚手套,电瓶车上装着满满的一大袋青菜。

“外公,这么早你就去菜地了?”我最爱的外公,他哪怕是雨天,都要去地里干活。

“对啊!青菜很多,就想着给你们送一点过来,可是我进不了你们的小区……”外公无奈地说。

是啊,我们家离南大门近,而南门被封住了,大家一律从北门绕,这可得绕个大圈子啊!怎么办呢?

“从这儿吊上去吧!”外公想了想说。

这真是一个好主意。我们将两条跳绳扎在一起,绳子一端让外公绑住袋子,一端我们留着,等外公绑好后,就把绳子向上拉,哇!这菜真沉,我和妈妈一起合作,使出九牛二虎之力,终于把菜吊上来了。

外公说:“袋子里不光有青菜,还有刚买来的肉、海鲜、水果,你们就待在家里别出去了,吃光了给我打电话,我再给你们送来!”

说完,外公骑上那辆半旧的电瓶车离开了。看着他的背影渐渐远去,我的心中涌起一股暖流。



香蕉素描

鄞州区中海实验小学403班
陈馨蕊(证号2016814)